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ATA N.9 69

Aos 17 dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, no Auditório Dr. António

Macedo, no Edifício Vallis Longus, na cidade de Valongo, reuniu o Conselho Local de Ação

Social de Valongo em sessão ordinária. Estiveram presentes nesta reunião os elementos

representantes das diversas entidades, conforme folha de presenças.

Constituição da mesa:

- Sr. Vice-Presidente da Câmara Municipal de Valongo, Sr. Eng. Paulo Ferreira;

- Sra. Vereadora de lntervenção Social, Sra. Dra. Manuela Duarte que substituiu o

Presidente do CLAS e da Câmara Municipal de Valongo, Dr. José Manuel Ribeiro;

- Chefe de Unidade de Apoio à Rede Social e Coordenadora do Núcleo Executivo da Rede

Social, Dra. Ana Eugénia Sousa.

Ordem de trabalhos:

L. Apreciação e aprovação da ata ns 68;

2. CLDSSG - Contrato Local de Desenvolvimento Social - Aprovação da substituição
da Coordenadora do projeto, proposta pela ECLP- Centro Social de Ermesinde;

3. Apresentação da nova Conselheira Local para a lgualdade - Dra. lsabel Soares;

4. Aprovação do pedido de adesão ao CLAS da Associação AGORARTE - Associação
Cultural e Artística;

5. Apresentação do projeto VIVA pela Chefe de Divisão da Divisão de Projetos
Educativos.

Outros assuntos

Procedeu à abertura da sessão o Sr. Vice-Presidente da Câmara Municipal, Sr. Eng. Paulo

Ferreira. Deu as boas-vindas a todos/as das entidades parceiras do CLAS e agradeceu o

trabalho e contributo a todos/as na resolução/mitigação de flagelos sociais que assolam
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o nosso concelho, nomeadamente as questões relacionadas com o envelhecimento,

solidão, precariedade social, entre outras.

De seguida, interveio a Sra. Vereadora, Dra. Manuela Duarte. Começou por agradecer a

presença de todos/as e deu início à ordem de trabalhos desta sessão.

1,. Apreciação e aprovação da ata ns 68

Colocada à votação a ata enviada por correio eletrónico a todos os parceiros/as, foi

aprovada por unanimidade.

2. CLDSSG - Contrato local de Desenvolvimento Social - Aprovação da substituição

da Coordenadora do projeto, proposta pela ECLP- Centro Socialde Ermesinde

A Coordenadora do Núcleo Executivo da Rede Social, Dra. Ana Eugénia Sousa, informou

que a Entidade Coordenadora Local da Parceria (ECLP) do CLDS 5G, o Centro Social de

Ermesinde, teve a n"."rridrde de proceder à substituição da coordenadora do projeto,

tendo proposto ao CLAS a Técnica Superior Ana Rentes, para assumir as funções de

Coordenadora do projeto.

Foi apresentada uma breve nota biográfica da Técnica Superior proposta pela ECLP.

O CV da Técnica Superior encontra-se em anexo à presente Ata.

Colocada à consideração do plenário, foi aprovada, por unanímidade.

3. Apresentação da nova Conselheira Local para a lgualdade - Dra. lsabel Soares

A Sra. Vereadora, Dra. Manuela Duarte, informou o plenário da nomeação da Dra. lsabel

Santos como a nova Conselheira Local para a lgualdade do Município de Valongo, dando-

lhe a palavra.

Tomando da palavra, a Dra. lsabel Santos começou por agradecer e elogiar o Município e

todos os seus parceiros, pelo seu trabalho na implementação e desenvolvimento do Plano

Municipal para a lgualdade e Não Discriminação (PMIND), em particular à Dra. Fátima

Azevedo, pelo seu excelente trabalho nesta área, nos últimos 10 anos.
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lnformou que o atual PMIND encontra-se em fase de conclusão, estando já a iniciar os

trabalhos de preparação do próximo Plano, contando com a participação e contributos

das entidades parceiras do CLAS, não só na área das questões da igualdade e não

discriminação, mas também na área dos Direitos Humanos, no âmbito do projeto

"Valongo, Cidade pelos Direitos Humanos".

Por proposta da Sra. Vereadora, realizou uma breve apresentação do Ciclo Cinema com

Direitos, uma iniciativa que integra o projeto "Valongo, Cidade pelos Direitos Humanos".

lnformou ainda que, se for vontade da Sra. Vereadora, numa próxima sessão de CLAS,

poderá apresentar o relatório de avaliação do PMIND, no ano e2O24 e propostas para o

próximo Plano.

4. Aprovação do pedido de adesão ao CLAS da Associação AGORARTE - Associação

Cultural e Artística

A Sra. Vereadora, Manuela Duarte, informou o plenário do pedido de adesão ao CLAS pela

AGORARTE - Associação Culturale Artística, dando a palavra ao Sr. Presidente da Direção,

o Dr. Manuel Dias, que fez uma breve apresentação da Associação.

Colocada à consideração do plenário a adesão ao CLAS da Associação AGORARTE -

Associação Cultural e Artística, esta foi aprovada, por unanimidade.

5. Apresentação do projeto VIVA pela Chefe de Divisão da Divisão de Projetos

Educativos

A Sra. Vereadora, Manuela Duarte, deu a palavra à Dra. Júlia Mendes, Chefe da Divisão

de Projetos Educativos do Município, que fez uma breve apresentação ao plenário do

Projeto VIVA - Valongo lntegra Valoriza e Acolhe. Projeto dinamizado pela Divisão de

Projetos Educativos. O referido projeto iniciou em outubro de 2O24 e terminará em

dezembro 2025, financiado pelo Programa FAMI 2030 - Programa do Fundo para o Asilo,

a Migração e a lntegração, (Apresentação do projeto em anexo).
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Outros Assuntos

A Dra. Ana Eugénia Sousa apresentou um breve ponto de situação do trabalho que tem

vindo a ser desenvolvido pelos diferentes Grupos Temáticos da Rede Social, apelando a

todas as instituições que, através dos seus técnicos, continuem a participar e a contribuir

para o trabalho em rede, que está a ser desenvolvido por este Grupos Temáticos, nas suas

diferentes áreas de intervenção. Mais informou que na próxima reunião plenária do CLAS,

será realizado um ponto de situação da atividade e do desenvolvimento dos trabalhos dos

oito grupos temáticos.

A Sra. Vereadora, Dra. Manuela Duarte informou o plenário da intenção do Município vir

a organizar um encontro concelhio comemorativo do Dia dos Avós, a realizar no mês de

julho e de um Seminário sobre a temática das migrações, a realizar no mês de maio.

A Dra. Ana Eugénia Sousa, voltou a apelar a todos os parceiros do CLAS para informar a

Rede Social de eventuais novos projetos e/ou respostas, mesmo que não seja necessário

qualquer pedido de parceria e/ou emissão de parecer.

Foi colocada a possibilidade do auditório, apresentar questões, pedido de

esclarecimentos como nenhum dos elementos presentes, quis intervir, a Sra. Vereadora,

deu por encerrada a sessão, pelas quinze horas e trinta e oito minutos, cuja ata vai ser

assinada pela Sr. Dra. Manuela Duarte, Vereadora de lntervenção Social.

A Vereadora de lntervenção Social

L-Crr6't
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